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Jediný způsob, jak dělat dobře svoji práci, je milovat to, co děláš. 
Steve Jobs Prosincový citát

Prosinec
3. 12. Vánoční koncert - Kůrovci

19. 12. Čtyřlístkové zpívání
29. 12. Otevřený turnaj v sálové kopané

450 let
1564 - 2014

Oslavy Města

Dne 2. 12. 2014 bude z důvodu přerušení 
dodávky elektrického proudu budova Měst-
ského úřadu v Třemošnici uzavřena.

RNDr. Jana Kočová

Informace MěÚ

PROVOZNÍ DOBA MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH

Po 22. 12. 2014 	 7:00 – 11:30; 
		  12:00 – 16:30 hodin
Út 23. 12. 2014 	 7:00 – 12:00 hodin 
St 24. 12. 2014 	 zavřeno
Čt 25. 12. 2014 	 zavřeno
Pá 26. 12. 2014 	 zavřeno

Po 29. 12. 2014 	 7:00 – 11:30; 
		  12:00 – 16:30 hodin
Út 30. 12. 2014 	 7:00 – 11:30; 
		  12:00 – 15:00 hodin
St 31. 12. 2014 	 7:00 - 12:00 hodin
Čt 1. 1. 2015 	 zavřeno
Pá 2. 1. 2015 	 zavřeno

RNDr. Jana Kočová

Provozní doba MěÚ
Vážení spoluobčané,
děkujeme Vám za dosavadní spolupráci 
a podporu, které si velmi vážíme. Přejeme 
Vám klidné prožití předvánočního období 
i vánočních svátků se svými nejbližšími. 
Do nového roku 2015 Vám přejeme hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti jak v soukro-
mém, tak pracovním životě.

Ing. Miroslav Bubeník, starosta
Mgr. Stanislav Peca, místostarosta

PF 2015
Tak jako v ostatních městech a vesničkách 
i v Třemošnici opět letos poletí balónky 
s přáníčky Ježíškovi k nebi. Tato akce se 
uskuteční dne 12. 12. na náměstí v Tře-
mošnici a poté budeme pokračovat v pří-
jemném prostředí cukrárny. 
Sejdeme se 12. 12. v 14:45 hodin na ná-
městí, krátce po přivítání Vám rozdáme 
balónky s přáníčky, do kterých nakreslíte 
nebo napíšete svá přání. Určitě to bude 
kromě nějakého toho dárečku pod stro-
meček i přání pro své nejbližší a možná 
i pro všechny na celém světě, aby se měli 
v životě moc dobře. 
Poté všichni v jednu chvíli, v 15:15 hodin, 
na pokyn z rádia Impuls, vypustíme své 
balónky s přáníčky k nebi a spolu s námi je 
vypustí i ostatní lidičky na jiných místech. 
Příjemným zakončením této akce bude vý-
tvarná dílnička v cukrárně. 
Přijďte si s námi užít příjemné odpoledne 
a alespoň na chvíli zapomenout na před-
vánoční shon. 
Za kolektiv RC Třemánek a Kulturní komise 
města Třemošnice Vás srdečně zve 

Elena Tlustá 

Vypouštění balónků

Program prosinec 2014
2. 12. Překážková dráha a zdobíme si 	
	 stromeček
4. 12. Výtvarná dílnička - malujeme čerty
5. 12. Mikulášská nadílka v cukrárně od 	
	 16:00 hodin
9. 12. Projedeme se mašinkou
11. 12. Výtvarná dílnička – vánoční stro-	
	 meček
12. 12. Vypouštění balónků s přáníčkem 	
	 Ježíškovi, sraz na náměstí v 14:45
	 hodin
16. 12. Výtvarná dílnička - malujeme 
	 hvězdičky
18. 12. Do Třemánku přišel Ježíšek 
22. 12. 2014 – 2. 1. 2015 Zavřeno – 
	 prázdniny

Jménem Třemánku přejeme všem nád-
herné pohodové Vánoce a hodně radosti 
a spokojenosti do nového roku 2015.

Míša a Jarka

RC Třemánek

Plesy: 
25. 12. Poslední leč
23. 1. Hvězdičkový ples
30. 1. Stavařský ples
  6. 2. Absolventský ples SOŠ a SOU
13. 2. Ples recesistů
  7. 3. Ples Dvořák ELEKTRO
13. 3. Hasičský bál
27. 3. Ples Kovolis Hedvikov a.s.

RR

Program plesů
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BYLINKÁŘSTVÍ 
Vilémov

ČAJE-KOŘENÍ-ORIENT-DÁRKY
Vilémov u Golčova Jeníkova

Bylinky:
Bylinné směsi, tekuté bylinné extrakty,

masti, mýdla, koupele…
Čaje:

Bylinkové jednodruhové, léčivé směsi,
čaje orientální, zelené, černé,červené

v nálevových sáčcích i sypané.
Káva:

Různé druhy zrnkové i rozpustné kávy.
Vitamínové potravinové doplňky.

Koření:
Jednodruhové i směsi 

bez glutamanů a konzervačních solí.
Orient – dárky:

Vonné svíčky, svícny, aromalampy,
vonné tyčinky, dřevěné korále, šperky,

zvonkohry, obrazy, polštářky,
nástěnné hodiny, dřevěné hračky…

Otevřeno:
Úterý – sobota 10.00 – 20.00

spk.pohoda@seznam.cz
tel. 724 976 231

facebook.com/bylinkarstvi.vilemov

www.bylinkarstvi-vilemov.cz

PLACENÁ INZERCE

Městská knihovna
Upozornění
Dne 2. 12. budou knihovna a IC uzavřeny 
z důvodu přerušení dodávky el. proudu.
Adventní koncert Kůrovců
Ve středu 3. 12. od 18:00 hodin si nenechte 
ujít a přivítejte předvánoční čas koncer-
tem skupiny Kůrovci z Běstviny v Kulturním 
domě v Třemošnici. 
Přednáška
V pondělí 8. 12. od 16:00 do 17:00 hodin 
v knihovně proběhne přednáška Ivy Geor-
gievové - Jídlem ke zdraví, rovnováze a ra-
dosti. Co vše lze vylepšit vhodným jídlem 
a pitím. Na přednášce je možno zakoupit 
knihy Ivy Georgievové.
Čtyřlístkové zpívání
V pátek 19. 12. od 15:00 hodin vás v cuk-
rárně obklopí vánoční atmosféra ze všech 
stran. Zveme vás na každoroční akci Čtyř-
lístkové zpívání. Nebudou chybět koledy, 
vánoční zvyky, výroba ozdob a  zdobe-
ní stromečku. Těší se na vás Čtyřlístek 
a knihovna.
Předprodej vstupenek na koncerty v Du-
síkově divadle Čáslav
V knihovně probíhá předprodej vstupenek 
na koncert skupiny KATAPULT, který se 
koná 9. 2. 2015 v 19:00 hodin, vstupné je 
290,- Kč a dále na koncert Věry Špinaro-
vé s kapelou konaný 26. 2. 2015 v 19:00 
hodin, vstupné je 390,- Kč.
Výlety za kulturou
V novém roce naše výlety za kulturou za-
hájíme 18. 1. divadelním představením 
SHIRLEY VALENTINE v Dusíkově divadle 
Čáslav. Tato bravurní komedie v režii Zděň-
ka Kaloče o hledání sebe sama je určena 
nejen ženám středního věku, ale všem, 
kdo mají rádi dobrou zábavu. Hraje Simo-
na Stašová. Zájemci hlaste se v knihovně. 
Autobusová doprava zdarma.
Hvězdičkový ples
I  v  roce 2015 budeme pořádat ples. 
Od 15. 12. zahájíme předprodej vstupenek. 

Přijďte tedy co nejdříve, ať máte „svůj“ stůl.
Knihovna uzavřena
Informujeme, že knihovna a  informační 
centrum budou od 19. 12. do 4. 1. uzavře-
ny. Pro knihy na vánoční svátky si přijďte 
půjčit do čtvrtka 18. 12. a v pondělí 5. 1. se 
na vás budeme opět těšit. 
Poplatky
Na rok 2015 jsme požádali o schválení zvý-
šení poplatku za půjčování knih ze 120,- Kč 
na 150,- Kč a z 60,- Kč na 70,- Kč. Vedl 
nás k tomu zvětšující se rozdíl mezi výdaji 
a příjmy knihovny. Zatímco náklady se kaž-
doročně zvedají, příjmy z poplatků zůstávají 
již 12 let stejné. Roční poplatek je schůdný 
pro každého, kdo chce knihovnu navštěvo-
vat. Za 150,- Kč (70,- Kč) nekoupíte téměř 
žádnou knihu. Doufáme, že tento náš krok 
pochopíte a že se s vámi, milí čtenáři, bu-
deme setkávat i v roce 2015.
Vánoční přání
Vánoční svátky jsou svátky lásky a štěs-
tí. Rozdáváme v podobě dárečků radost 
našim nejbližším. Ale je to i čas na zastave-
ní se, rozhlédnutí se kolem sebe. A my vám 
ze srdce přejeme, abyste při „rozhlížení“ 
viděli své blízké, věrné přátele, domov jako 
zázemí a uvnitř sebe vnímali pocit spoko-
jenosti, štěstí a lásky.

Pavla Alvarezová a Světlana Hromádková

Ve většině rodin se na Vánoce peče cuk-
roví a zdobí perníčky. A do této činnosti se 
s větší či menší radostí zapojují všichni 
její členové. Ale někdo na takovou práci 
nemá čas, někoho nebaví a někdo jenom 
neví, jak začít. A pokud patříte mezi posled-
ně jmenované, přijďte v úterý 9. prosince 
do Cukrárny na terase. Od 14:00 hodin 
je zde pro Vás a Vaše děti ve spolupráci 
s městskou knihovnou připravena akce 
„zdobení perníčků“. Perníčky zakoupíte 
přímo v cukrárně (cena od 2,- do 10,- Kč 
podle velikosti perníčku) a pod dohledem 
zkušených perníkářek se naučíte zákla-
dy zdobení či své dovednosti zdokonalíte. 
A  je-li zdobení vaším koníčkem, budeme 
rádi, když svoji zručnost předvedete ostat-
ním. Začátečníci i zkušení, děti, maminky, 
babičky, tatínkové - všichni jste srdečně 
zváni do předvánoční „perníčkové“ cuk-
rárny.

Hana Tlapáková

Vánoční perníčky

LEDEN: Zlaté ruce Třemošnice
Výstava výrobků šikovných občanů Tře-
mošnice. 
ÚNOR: Stanislav Kubelka
Výstava obrazů, prodejní. 
BŘEZEN: Hana Ceplová
Fotografie a design, prodejní.
DUBEN: Lenka Houšková
Výstava obrazů, prodejní.
ZŠ Třemošnice
Výtvarná soutěž pro děti okolních škol.
KVĚTEN: Pavel Petráň a Ivana Fialová
Výstava obrazů a keramiky, prodejní.
ČERVEN: MŠ Třemošnice
Dětské výtvarné práce. 
 ZUŠ Heřmanův Městec
Výstava dětských obrázků a keramiky.
ČERVENEC a SRPEN: Ladislav Zezula
Výstava obrazů, prodejní.
ZÁŘÍ: Bedřich Glaser
Výstava obrazů, prodejní.
ŘÍJEN: Veronika Horáková
Výstava obrazů, prodejní.
LISTOPAD: Vánoční výstava
Výstava patchworku, ručně malovaných 
ozdob a dřevěných hraček, prodejní.
PROSINEC: ZŠ Třemošnice
Adventní výstava. 
Termíny výstav budou průběžně upřesněny 
a informace k aktuálním výstavám nalezne-
te vždy na internetových  stránkách Města 
Třemošnice a v Třemošnických novinkách. 

Plán výstav 2015

V prosinci vás již tradičně pozvou do měst-
ské galerie děti a učitelé ze ZŠ. Jejich 
adventní výstava, tentokrát s názvem Ad-
ventní kalendáře, bude zahájena slavnostní 
vernisáží 30. listopadu v 15:00 hodin.
I v prosinci bude probíhat prodej vánočních 
ozdob z Horního Bradla a prodej vánočních 
aranžmá, svíček a drobných vánočních de-
korací. Ve dnech 3. a 4. prosince si můžete 
nechat v galerii namalovat ozdoby na vaše 
přání, například ozdoby s  jmenováním, 
s přáním krásných Vánoc nebo PF 2015. 
V galerii si můžete také zakoupit drobné 
dárky, keramiku a keramické šperky výtvar-
nice Zuzany Hutňanové, originální bižuterii 
několika výrobců, obrázky z okolí malíře 
Pavla Petráně, háčkované ozdoby, turis-
tické a upomínkové předměty. 

Městská galerie

Vánoce plné pohody, splněná přání pod 
stromečkem, hodně zdraví, štěstí a lásky 
v roce 2015 vám všem přeje 

Martina Víšková

 Víte, že ...

jaké je počasí na sv. Barboru, 

takové bývá až do Vánoc?
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Oslava státního svátku vzniku 
České republiky trochu jinak

Ve  dnech 27. - 29. 10. 2014 Základní 
škola Třemošnice a Základní škola Sama 
Cambela Slovenská Ľupča zorganizovaly 
přípravnou schůzku svých škol na  téma 
strategického partnerství škol v Evropě. 
Za naši školu se schůzky zúčastnili 3 uči-
telé, aby společně se svými kolegy ze Slo-
venské Ľupči hledali společné cíle a cesty 
spolupráce k oboustrannému prospěchu. 
Srdečné přijetí našeho týmu ředitelem zá-
kladní školy panem Mgr. René Kováčikem 
a jeho kolegy ze Slovenské Ľupči vytvořilo 
příjemnou atmosféru, která oběma týmům 
připomenula blízkost našich národů. Hned 
na začátku pracovní části 28. 10. byl tým 
z Třemošnice pozván do výuky dějepisu, 
kde paní učitelka Mária Slobodníková se 
svými žáky vzpomněla slavné události 
z 28. 10. 1918 - vznik společného státu 
Čechů a Slováků. Do zajímavě vedené 
vyučovací hodiny zapojila nejen své žáky, 
ale zapojením kolegů z Čech do diskuse vy-
tvořila skutečně milou a zároveň slavnostní 
atmosféru oslavy státního svátku České 
republiky. Hodina dějepisu předznamenala 
hlavní cíle schůzky „Podpora přátelství ob-
čanů v EU spoluprací, zdravý způsob života 
žáků a jeho podpora rozvojem sportovních 
aktivit zúčastněných škol; formy překoná-
vání jazykových bariér“. Silný dojem za-
nechala i návštěva hradu Ľupča známého 
od r. 1250, který bude rozhodně zahrnut 
i do naučně poznávacích úkolů pro naše 
žáky, podaří-li se oběma školám projekt 
strategického partnerství zrealizovat. Závě-
rem schůzky nám kolegové ukázali všech-
ny prostory své školy, které nejen zaujaly, 
ale rovněž inspirovaly k dalším návrhům 
aktivit, zejména v oblasti sportu. Rozhodně 
potěšila i  informace, že by s námi zorga-
nizovali projekt i na bázi měst bez ohledu 
na to, zda bude naše žádost o strategické 
partnerství podpořena grantem, či nikoli. 
S takovými partnery se opravdu těšíme 
na další spolupráci. Podívejte se na kon-
cert ZUŠ ze Slovenské Ľupči, kterým se 
s týmem učitelů z Třemošnice ZŠ Sloven-
ská Ľupča rozloučila. (viz. Video -zprávy 
na www.zs-tremosnice.cz)

Mgr. Dana Němcová, 
Mgr. Zbyněk Němec, 

Mgr. Alena Chaloupková

ZŠ TřemošniceZprávičky ze školky
Na podzim jsme s nejstaršími dětmi začali 
pravidelně chodit cvičit do místní tělocvičny 
u ZŠ. Děti ze třídy Hvězdička cvičí ve stře-
du, děti ze Sluníčka ve čtvrtek. Využíváme 
rozmanité nářadí i náčiní k rozvíjení fyzické 
zdatnosti, obratnosti, ke koordinaci pohybů 
i získávání pohybových dovedností. Ale 
nejvíce ze všeho jsou děti spokojené, když 
při honičkách a dalších pohybových hrách 
mohou skutečně běhat.

V prosinci nás čeká krásné období školního 
roku - adventní čas. Budeme se připravovat 
na vánoční besídky, na Vánoce a samozřej-
mě společně zdobit vánoční stromeček. 
Mikuláš přijde do naší školky s andělem 
už ve čtvrtek 4. prosince, protože v pátek 
pojedeme na „plavání“. Vánoční besídky 
začínají vždy ve 14:45 hodin v těchto ter-
mínech:
pondělí 15. 12. – třída Hvězdička,
úterý 16. 12. – třída Jahůdka,
středa 17. 12. – třída Beruška,
čtvrtek 18. 12. – třída Sluníčko.
Ve čtvrtek 18. prosince vystoupí také děti 
z Hvězdičky a Jahůdky i pěvecký kroužek 
Třemošňáček v místním domě pečovatel-
ské služby s vánočním programem.

Organizační záležitosti:
V  pondělí 22. prosince bude otevřená 
pouze jedna třída (Beruška).
Provoz mateřské školy bude přerušen 
od 23. prosince 2014 do 2. ledna 2015.

Krásné prožití adventního času a vánoč-
ních svátků přeje všem čtenářům Třemoš-
nických novinek za mateřskou školu

Mgr. Ludmila Marková

COCA COLA CUP
Letošní ročník jsme zahájili předkolem 
se Základní školou Ronov nad Doubra-
vou. Po bojovném výkonu jsme zvítězili 
3:0, branky vstřelili Vašíček Miroslav (2x) 
a  Rapan Peter. Tímto výsledkem jsme 
postoupili do prvního kola, které pořádala 
Základní škola U Stadionu Chrudim. Zde 
jsme odehráli první dvě vyrovnaná utká-
ní s mužstvy ZŠ Resslova a ZŠ Ležáku 
Hlinsko. Zápasy skončily stejným výsled-
kem 1:3. O branky se postarali Jakub Malý 
a Peter Rapan. V posledním zápase se ZŠ 
U Stadionu většině starších žáků docházely 
síly, a proto jsme zápas prohráli 0:4. Tímto 
výsledkem jsme se rozloučili s turnajem už 
před Vánoci a neobhájili dobrý výsledek 
předcházejícího ročníku.
				  
	 Mgr. Radek Pejřimovský

Přijímací řízení na střední školy
Ve čtvrtek 6. listopadu proběhlo ve školní 
jídelně základní školy každoroční informa-
tivní setkání našich vycházejících žáků 
a jejich rodičů se zástupci středních škol.
Rodiče a žáci byli seznámeni se změna-
mi v  přijímacím řízení ve  školním roce 
2014/15. Uchazeči, kteří si podají přihlášku 
do oboru středního vzdělávání s maturit-
ní zkouškou, budou konat podle pilotního 
ověřování přijímacího řízení jednotný test 
z předmětů český jazyk a matematika, a to 
15. dubna 2015.
O velkém zájmu o naše žáky 9. ročníku 
svědčí to, že představit obory vzdělávání 
a kritéria přijetí přijelo rekordních 19 ředitelů 
a učitelů středních škol.
				  
	 Mgr. Jana Lilková

Plavecký výcvik v ZŠ Třemošnice
Také v letošním školním roce se žáci tříd 
3.A, 3.B a 4. třídy zúčastnili kurzu plavá-
ní, na který každoročně finančně přispí-
vá Město Třemošnice a SRPDŠ. Výuka 
probíhala v deseti lekcích v plaveckém 
bazénu v Chrudimi. Plavání je součástí 
osnov tělesné výchovy školního vzdělá-
vacího programu ZŠ Třemošnice. Během 
1. lekce byli žáci rozděleni do pěti skupin 
podle plaveckých schopností. Ve všech 
skupinách probíhala výuka tří plaveckých 
stylů: prsa, kraul, znak. V 7. lekci se konalo 
přezkoušení a v 9. lekci si žáci prakticky 
vyzkoušeli různé způsoby záchrany kama-
ráda, který se ve vodě dostane do potíží. 
Nejvíce se „naši plavci“ těšili na závěreč-
nou lekci, ve které si zopakovali vše, co se 
během celého kurzu naučili a zazávodili si. 
Odměnou jim byla jízda na tobogánu a hry 
ve vodě. Všichni účastníci kurzu obdrželi 
„Mokré vysvědčení“.
				  
	 Vyučující tříd 3.A, 3.B a 4. třídy. 
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Tajenka z minulého čísla: Zikmund

Blahopřejeme vylosovanému výherci Františku Sku-
povi. Cenu si může vyzvednout v Městské knihovně 
v Třemošnici.
Tajenku zasílejte na adresu redakce nebo doneste 
osobně do knihovny do 11. 12. 
Ze správných odpovědí vylosujeme výherce.

Redakční okénko

Křížovka
1.	 Vánoční písně
2.	 Oblíbená vánoční pohádka
3.	 Autor české mše vánoční
4.	 Původní barva adventu
5.	 Kdo nosí dárky v Argentině
6.	 Autor nejhezčích vánočních pohledů
7.	 Jiskřící ozdoba stromečku
8.	 Vánoční „cizopasník“
9.	 Název první adventní neděle
10.	 Vánoční jídlo ve Francii
11.	 Jméno evangelisty spojeného s vánočním pří-

během

Vážení čtenáři,
chtěli bychom vás seznámit s připravova-
nými změnami, které souvisí s vydáváním 
Třemošnických novinek a jejich pravidel-
nými rubrikami.
Rada města Třemošnice rozhodla, že se 
náklad Třemošnických novinek zvýší, aby-
chom mohli uspokojit i zájemce z okolních 
obcí a měst s tím, že „novinky“ budou k od-
běru zdarma.
Pokud vám tedy nejsou Třemošnické no-
vinky pravidelně doručovány do schránky 
nebo nebydlíte v Třemošnici a ani v jejích 
místních částech, bude možné převzít vý-
tisk osobně v knihovně, galerii nebo na ma-
trice, neboť budou vycházet v dostatečném 
nákladu.

V  lednu končí rubrika „Potraviny známé 
neznámé“ a nahradí ji rubrika“ Zahradnické 
okénko“, ve kterém nám paní Jana Vojáč-
ková bude radit, jak pečovat o naši zahradu 
a rostliny.
Možná jste již zaznamenali, že se v TN 
objevuje Právnické okénko, zatím v úrovni 
teoretické, které bychom mohli po dohodě 
s dodavatelem článku a na základě vašich 
konkrétních dotazů přesunout do úrovně 
praktické.
Pokud máte dotazy z oblasti právnické 
nebo zahradnické, můžete je zaslat do re-
dakce nebo je donést osobně.
I v roce 2015 nás budou provázet citáty, 
rozhovory se zajímavými občany Třemoš-
nice, recepty čtenářů i křížovky.

Chtěli bychom představit postupně všechny 
nové i staronové zastupitele, abyste věděli, 
na koho se můžete v případě připomínek 
k chodu Města obrátit.
Pokud máte připomínky k obsahu Třemoš-
nických novinek, přáli byste si nějakou 
novou rubriku či máte nějaký nápad, rádi 
se necháme inspirovat. Členové redakční 
rady jsou vám k dispozici.
Adresa – redakce@tremosnice.cz (knihov-
na@tremosnice.cz).

Nastal adventní čas, proto bychom vám 
chtěli popřát,  abyste tuto dobu prožili 
ve zdraví, klidu, radosti a  lásce v kruhu 
svých blízkých.

RR

Ocenění pro Informační centrum města 
Třemošnice
Od 3. října 2014 je naše Informační cen-
trum držitelem certifikátu, který potvrzuje, 
že splňujeme stupeň I. českého systému 
kvality služeb.
Český systém kvality služeb je dobrovolný 
nástroj, který pomáhá  ke zvyšování kvality 
služeb v organizacích v oblasti cestovního 
ruchu. Vlastníkem systému je Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR.  
Slavnostní předávání proběhlo 20. 10. 
na fóru Asociace turistických informačních 
center v Plzni, kdy zástupkyně Ministerstva 
pro místní rozvoj slečna Martina Košlíková 
předala šesti infocentrům Certifikát I. stup-
ně českého systému kvality služeb. V sou-
časné době je hrdým nositelem Q více než 
31 informačních center. A my patříme k nim.
Koncepce systému vychází z jednoduchých 
zásad řízení kvality, přičemž jeho filosofií 
je poznání potřeb zákazníka a neustálé 
zlepšování kvality poskytovaných služeb 
v organizacích. Úspěšné organizace získají 

prestižní, mezinárodně srovnatelnou znač-
ku, která pro zákazníka představuje příslib 
ověřené kvality služeb a zároveň je oceně-
ním práce všech zaměstnanců organizace. 

www.ccks.cz
Pavla Alvarezová

IC Třemošnice
Ve dnech úterý 2. 12. 2014 a pátek 2. 1. 
2015 bude z provozních důvodů Kontaktní 
pracoviště Třemošnice uzavřeno.
V naléhavých případech zastupuje Kontakt-
ní pracoviště Chrudim (tel. č. 950 119 111, 
950 119 452).

Dne 31. 12. 2014 budou z provozních dů-
vodů úřední hodiny Kontaktního pracoviště 
Třemošnice zkráceny na dobu 8:00 – 12:00 
hodin. 

Hana Kutílková
Vedoucí kontaktního pracoviště 

Informace Úřadu Práce

MUDr. Eva Novotná s.r.o. 
nové telefonní číslo 

469 687 210

Změna telefonního čísla
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Aktivity Pečovatelské služby Třemoš-
nice
V rámci pracovních činností ve 3. čtvrtletí 
roku 2014 vyráběli uživatelé pečovatelské 
služby zdobený rámeček na  fotografie 
a pekli jablečný závin. 
V měsíci říjnu se pečovatelská služba za-
pojila do akce Den otevřených dveří v so-
ciálních službách. Otevřeno pro veřejnost 
jsme měli 8. 10., ten den nás navštívilo 
15 občanů, kteří měli zájem o prohlédnu-
tí prostor domu s pečovatelskou službou 
a projevili zájem o  informace týkající se 
služby nebo bydlení v domě. Všichni byli 
pohoštěni kávou a závinem, který jsme 
spolu s uživateli služby upekli.

Pečovatelská služba

Pracovnice Pečovatelské služby přejí 
do nového roku 2015 všem svým klientům 
a ostatním občanům města Třemošnice 
hodně zdraví, rodinné pohody, co nejmé-
ně problémů a dlouhá léta strávená mezi 
svými blízkými.
Za pracovnice Pečovatelské služby Tře-
mošnice Bc. Jana Endrychová.

Pocta Jarouškovi
 

Nejmilejší z nejmilejších,
budeš nám tu chybět.
Učil jsi nás správně žít
a hrdě svojí cestou jít.

 
I když tělem nejsi tu,

duše Tvá je stále s námi.
Ta nám aspoň pomůže, 
zacelit bolestné rány.

 

Byli jsme ti rodinou,
nikoliv však jedinou.

Do nebe pozdrav posíláme,
z celého srdce Tě rádi máme.
A o Tvé holky se postaráme.

 
Bc. Jitka Stříšková

SDH Třemošnice
Srdečně zveme nejen příznivce spor-
tu na  tradiční Vánoční turnaj v  malé 
kopané, pořádaný naším sborem 
dobrovolných hasičů v  Třemošnici. 
Přijďte si i ve svátečním čase trošku zaspor-
tovat či se jen tak odreagovat od „sladkého 
vánočního nicnedělání“. Budeme se na Vás 
těšit, a to v pondělí 29. 12. 2014 v 8 hodin 
v prostorách školní tělocvičny. Potřebnou 
energii si můžete doplňovat ve  stánku 
s občerstvením, které taktéž zajišťujeme. 
 
Závěrem bych Vám všem chtěla popřát, 
co nejpohodovější adventní čas, ve kterém 
by měl člověk trošku zpomalit, zamyslet se 
nad otázkou pomíjivostí světa a stanovit 
si v životě ty opravdu hodnotné priority a cíle. 
Štědré vánoční svátky plné pohody, poko-
ry a Božího požehnání a do nastávajícího 
roku 2015 jen to nejlepší přeje za náš sbor

 
Bc. Jitka Stříšková

jednatelka SDH Třemošnice

SDH - vánoční turnaj

Střípky z kronik - rok 1936
Tento rok došlo k výměně ve funkci kroniká-
ře, kterou minulých 7 let zastával řídící uči-
tel Václav Suchý. Ten se na vlastní žádost 
stal kantorem v Jirnech u Prahy a vedení 
kroniky obce na jeden rok převzala učitel-
ka Marie Panská. Ta přišla do Třemošnice 
v roce 1935 ze školy v Habrech. Ve svém 
prvním zápise popsala své dojmy z naší 
obce: „Málo vsí je tak kulturních a čistě 
upravených… takže v kraji široko daleko je 
uznávána a vážena jako jedna z nejlepších 
na okrese. Z hlediska společenského života 
však před několika lety byla lepší družnost 
a ucelenost, protože dnešní obec je rozdě-
lena spory mezi sociálními a nesociálními 
demokraty.“
Třemošnice hospodařila v roce 1936 s roz-
počtem 73 tisíc Kč, z toho bylo vyčleněno 
20 tisíc Kč na úpravu obce. Dluhy činily 
1741 Kč jako zbytek půjčky na školu u Zem-
ské banky v Praze.
Domovské právo v obci ztratilo 8 příslušní-
ků s 26 rodinnými členy a nabylo ho 7 pří-
slušníků s 18 rod. členy. Narodilo se 17 dětí 
a 10 osob zemřelo.
Stav hospodářských zvířat čítal 301 kusů 
skotu (52 telat, 39 jalovic, 143 krav, 51 volů, 
16 býků), 24 koní, 100 koz, 62  vepřů 
a v soupisu je vedeno také 138 včelstev. 
Stav ovocných stromů byl 12620 plus 
1031 keřů. Nejvíce bylo jabloní, švestek, 
třešní a hrušní. Výměra orné půdy v obci 
činila 358 ha. Nový dům s čp. 139 si po-
stavili Doušovi. 
Na vypsané místo obecního strážníka došlo 
75 žádostí, mezi nimi dvě od legionářů. 
Zmínka o 2 legionářích mezi tolika ucha-
zeči svědčí o  jejich váženém postavení 
i 18 let po světové válce. A jsou tu i důvody, 
proč nemohli být přijati - jeden neměl poža-
dované vzdělání (Václav Smělý, narozen 
v Praze) a druhý nedoložil předepsané 

doklady (Zdeněk Šimík). Zastupitelstvo 
obce zvolilo z uchazečů Karla Hadrbolce 
z Čáslavi, který ale místo nepřijal. Stráž-
níkem se nakonec stal pan Alois Petráň, 
původem z Hoštic u Tábora, i když byl 
v prvním kole vyřazen a musel dodatečně 
doložit vysvědčení zachovalosti. Alois Pe-
tráň byl četařem vojenské hudby 21. pěšího 
pluku maršála Foche v Čáslavi.
Ve škole zastával po odchozím řídícím 
učiteli Václavu Suchém jeho místo Fran-
tišek Kacafírek. Nastoupila také učitelka 
Marie Machotková pro znovu obnovenou 
třetí třídu (z důvodu velkého počtu dětí). 
V první třídě bylo zapsáno 36, ve druhé 
44 a ve třetí 45 žáků. Od ledna do dubna 
byly vařeny polévky pro všechny školní 
děti v celkovém množství 6774 porcí: „Bylo 
hezké podívání na  rozdávání polévek. 
Ukázněné chování, výborná chuť a blažené 
oddechnutí nasycených jedlíčků…“
V  Hedvikově pracovalo průměrně 355 
zaměstnanců. Družstevní lihovar vyrobil 
1165 hl lihu ze 700 tun brambor a 142 tun 
ječmene. Ceny obilí pro  tento rok byly 
za jeden metrák stanoveny takto: pšenice 
145 Kč, žito 120 Kč, ječmen 120 Kč, oves 
100 Kč.
Dělnický dramatický kroužek sehrál 5 diva-
delních představení. Dramatický a hudební 
spolek 4 představení a zorganizoval ples, 
oslavu 28.  října a mikulášskou zábavu. 
Místní knihovna půjčila 74 čtenářům 1536 
svazků.
Tento rok byla zavedena elektřina na vlako-
vé nádraží Závratec - Třemošnice. 
Podle zákona č. 82/1935 o ochraně proti 
leteckým útokům bylo v  obci započato 
s budováním civilní protiletecké ochra-
ny (CPO). Velitelem byl jmenován místní 
rolník František Devera. Třemošnice byla 
rozdělena na  tzv. domovní družstva se 

samostatným velením: Stará Třemošnice 
(velitel Josef Seifert, současně náhradník 
velitele Devery), Nová Třemošnice (Josef 
Koudela), dvůr Třemošnice (Karel Dolejš), 
dvůr Skalka (Josef Grim), osada Kubíkovy 
Duby (František Moravec), závody Hedvi-
kov (Josef Rošický). V rámci CPO vznikly 
i veřejné služby: Pořádková a bezpečnostní 
(velitel strážník Petráň + 12 členů), Po-
plachová (František Devera + 11 členů), 
Požární (Josef Šimonka + 30 členů), Sama-
ritská (Karel Peca + 21 členů), Spojovací 
(6  mužů bez velitele), Asanační (Karel Fríbl 
+ 6 členů). Obec zakoupila ruční sirénu, 
10 protiplynových masek, zdravotní mate-
riál. 16. - 18. července proběhlo na celém 
okrese velké cvičení CPO. Zvláště pak byla 
oceněna práce našich zdravotnic, které 
dokázaly 45 minut pracovat v plynových 
maskách, což je na ženu bez dřívější prů-
pravy velmi dobrý výkon.
Ve dnech 20. - 24. srpna bylo provedeno 
v okolí Třemošnice vojenské cvičení. Naše 
obec byla v týlu červené armády generá-
la Kadlece, operující proti modré armádě 
generála Prchaly. Vojenské útvary obcí 
procházely, nejbližší fronta byla v úseku 
Vrdy - Bučice – Čáslav – Golčův Jeníkov. 
Konečné fáze východočeských bojů byly 
zakončeny v pondělí 24. srpna v 9:30 hodin 
u zříceniny hradu Lichnice, a to za přítom-
nosti prezidenta republiky Dr.  Beneše, 
předsedy vlády Dr. Hodži, předsedy se-
nátu Dr. Soukupa a zástupců cizích států. 
Prezident se také podepsal do pamětní 
knihy Sboru pro záchranu Lichnice. Po za-
končení cvičení odjely vojenské jednotky 
do Pardubic, kde bylo 28. srpna slavnostní 
defilé celé armády.

Radek Tlapák
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V sobotu 1. 11. 2014 proběhlo v místní cuk-
rárně „Dýňování“, zakončené lampiónovým 
průvodem. Chtěli bychom touto cestou po-
děkovat všem, kteří si v cukrárně zakoupili 
dýni, a tím přispěli na podporu nadačního 
fondu zrakově postižených „Světluška“. 
Celkem jsme s finančním darem od paní 
Blažkové, majitelky cukrárny, získali a ode-
slali na tento fond 2 350,- Kč. 

Naše poděkování patří také policistům 
L. Skokanovi a Z. Klepetkovi a hasiči R. Va-
šíčkovi, kteří se starali o bezpečnost při 
lampiónovém průvodu.

V neděli 9. 11. 2014 se uskutečnila v kultur-
ním domě taneční soutěž HOBBY DANCE 
„Třemošnický pohár“, kterou pořádalo 
Město Třemošnice ve spolupráci s Taneční 
školou Bohémia Chrast. Ve 14 soutěžích 
se na tanečním parketu představilo 162 
párů z Kutné Hory, Hradce Králové, Cho-
těboře, Hlinska, Broumova, Prahy, Havlíč-
kova Brodu, České Lípy, Liberce, Chrudimi 
a Strančic.

V neděli 30. 11. 2014 proběhne na náměstí 
tradiční zahájení adventu s rozsvěcením 
vánočního stromu a kulturním programem.                    
Program: 
15:00 hodin
vernisáž vánoční výstavy žáků ZŠ na téma 
adventní kalendáře    
16:00 hodin
 zahájení programu na náměstí (vystou-
pení pěveckého souboru „Kvítek“ z Cho-
těboře, dramatického kroužku, jarmark, 
tradiční adventní občerstvení, mikulášská 
nadílka, vystoupení kapely Wječná žízeň). 
17:30 hodin
rozsvěcení vánočního stromu

Romana Čermáková

V lednu 2015 pořádá kulturní komise vý-
stavu zaměřenou na život v našem městě. 
Před sedmi lety proběhla velmi úspěšná 
výstava našich spoluobčanů pod názvem 
„Zlaté ruce Třemošnice“. Za dobu od ko-
nání této výstavy mezi námi určitě přibylo 
mnoho šikovných lidí, kteří se ve svém vol-
ném čase věnují různým koníčkům. Chtěli 
bychom tuto výstavu oživit a dát prostor 
všem, kteří se ve svém volném čase zabý-
vají různými koníčky a jsou ochotni podělit 
se o výsledky své práce s ostatními. Naše 

výzva samozřejmě platí i pro občany, kteří 
již před sedmi lety vystavovali. Pokud bu-
dete mít zájem o vystavování, sdělte nám 
to e-mailem: romana.cermakova@seznam.
cz nebo telefonem: E. Štolfová 728 048 525 
do 15. 12. 2014. Po vašem oznámení vám 
sdělíme, kdy a kam přinést výrobky. 
Těšíme se, že opět zaplníme celou měst-
skou galerii krásnými pracemi našich spo-
luobčanů.

Dýňování

Adventní neděle

zlaté ruce po 7 letech

Taneční soutěž

Kulturní komise



7

VZTAH NOVÉHO OBČANSKÉHO ZÁKO-
NÍKU A ZÁKONÍKU PRÁCE
V tomto vydání právní poradny se budeme 
věnovat vztahu nového občanského záko-
níku a zákoníku práce:
Zákoník práce (zákon č. 262/2006 Sb.) 
se přijetím nového občanského zákoníku 
(„NOZ“) neruší. Zákoníkem práce ve znění 
od 1. 1. 2014 se řídí pracovněprávní vzta-
hy vzniklé před 1. 1. 2014. Právní úkony 
učiněné před tímto datem se budou řídit 
dosavadní právní úpravou, i když jejich 
účinnost nastane až k 1. 1. 2014. V NOZ 
jsou nastavena nová pravidla pro relativní 
a absolutní neplatnost právních jednání, 
je zaveden koncept nicotnosti s platností 
i pro pracovněprávní vztahy. Vztah záko-
níku práce k NOZ je i nadále (již od roku 
2008) vztahem zvláštního právnímu před-
pisu k obecnému, a proto ustanovení NOZ 
pro pracovněprávní vztahy lze použít jen 
tehdy, není-li speciální úprava v zákoníku 
práce nebo nevylučuje-li to zákoník práce. 
Použití NOZ je možné vždy jen v souladu 
se základními zásadami pracovněprávních 
vztahů.
Právní úprava svéprávnosti fyzické 
osoby 
Zaměstnance nebo zaměstnavatele v pra-
covněprávních vztazích, stanovení záka-
zu výkonu závislé práce do 15 let věku 
a důsledky neplatnosti právních jednání 
jsou nyní vyhrazeny NOZ a zákoník práce 
tuto problematiku na malé výjimky již ne-
upravuje.
Právní jednání
Zákoník práce stanoví, kdy se k určitému 
věcně nebo formálně vadnému právnímu 
jednání nepřihlíží a je tak právně neúčinné 
(výpověď z pracovního poměru, která není 
písemní, ujednání v podnikové kolektivní 
smlouvě upravující práva zaměstnanců 
v menším rozsahu než kolektivní smlouvy 
vyššího stupně, vzdání se práva zaměst-
nancem, které mu přiznává zákoník práce, 
kolektivní smlouva nebo vnitřní předpis).
Okamžité zrušení pracovněprávního 
vztahu
Zákoník práce ve vazbě na obecnou úpra-
vu v NOZ zavádí nový institut spočívající  
v možnosti okamžitého zrušení pracovního 
poměru, dohody o provedení práce nebo 
dohody o pracovní činnosti zákonným zá-
stupcem mladistvého zaměstnance mlad-
šího 16 let věku s přivolením soudu, je-li to 
nezbytné v zájmu jeho vzdělávání, vývoje 
nebo zdraví.
Mzda
Zákoník práce stanoví zákaz postoupení 
práva na mzdu (plat, odměnu z dohody, 
jejich náhradu nebo použití k  zajištění 
dluhu), s výjimkou dohody o srážkách ze 
mzdy. Možnost započtení proti pohledávce 
na mzdu (plat, odměnu z dohody nebo ná-
hrady) je v zákoníku práce omezena, a to 
pouze ve vazbě na podmínky stanovené 
pro výkon rozhodnutí srážkami ze mzdy 
v občanském soudním řízení.
NOZ upravuje dohodu o srážkách ze mzdy 

nebo jiných příjmů v § 2045 a následujících. 
Jedná se o podstatnou změnu dosavadní 
úpravy. Dluh zaměstnance bude možné 
zajistit dohodou o srážkách ze mzdy maxi-
málně do výše poloviny jeho mzdy (rovněž 
platu nebo náhrady). Nepůjde-li o dohodu 
o srážkách směřující k uspokojení práva 
zaměstnavatele (náhrada škody způsobené 
zaměstnancem), je nutný k uzavření doho-
dy předchozího souhlasu zaměstnavatele 
(př. k zajištění výživného).
Náklady spojené s placením srážek dopa-
dají na zaměstnavatele jako plátce mzdy. 
V případě více dohod o srážkách ze mzdy 
týkající se jednoho zaměstnance, nákla-
dy s placením srážek podle druhé a další 
dohody budou dopadat na zaměstnance.
Příslib zaměstnání
Vzniku pracovní smlouvy může předcházet 
shodný projev vůle (učiněný svobodně, 
srozumitelně, vážně a určitě) účastníků pra-
covněprávního vztahu pracovní smlouvu 
uzavřít. Je-li dohoda o přijetí do zaměstnání 
uzavřena, pak z ní pro zaměstnavatele ply-
nou i dohodnuté závazky, především je to 
povinnost zaměstnavatele uzavřít s obča-
nem pracovní smlouvu a poskytnout mu tak 
zaměstnání. Smlouva o smlouvě budoucí 
(„příslib zaměstnání“) je v NOZ výslovně 
upravena v § 1783. 
Podle ní se jedna ze smluvních stran zava-
zuje, že po vyzvání ve sjednané lhůtě (jinak 
do  jednoho roku) uzavře budoucí smlou-
vu. Nesplní-li zavázaná strana povinnost 
uzavřít smlouvu, může oprávněná strana 
požadovat, aby obsah budoucí smlouvy 
určil soud. Povinnost k uzavření smlou-
vy nevzniká, jestliže se změnily okolnosti, 
z nichž obě strany vycházely, a na zaváza-
né straně nelze rozumně požadovat splnění 
povinnosti k uzavření smlouvy.
Nájem služebního bytu
NOZ i nadále počítá s existencí služebních 
bytů. Podrobnosti upravuje v § 2297 až § 
2299. Jedná se o takový byt, jehož proná-
jem byl ujednán v souvislosti s výkonem 
zaměstnání nebo jiné práce a byl jako slu-
žební výslovně určen v nájemní smlouvě. 
Nájem tohoto bytu skončí posledním dnem 
kalendářního měsíce následujícího po mě-
síci, ve kterém nájemce (zaměstnanec) pře-
stal vykonávat práci, pokud by k ukončení 
zaměstnání neměl zaměstnanec vážný 
důvod (za vážný důvod se považuje např. 
jeho věk nebo zdravotní stav – v tomto pří-
padě nájem skončí uplynutím dvou let ode 
dne, kdy nájemce přestal vykonávat práci).
Rodinný závod
Podle současného zákoníku práce nemůže 
být základní pracovně – právní vztah mezi 
manžely nebo partnery. NOZ zavádí pojem 
rodinný závod (§ 700 a násl.), za který 
se považuje závod, ve kterém společně 
pracují manželé nebo alespoň s  jedním 
z manželů i  jejich příbuzní až do třetího 
stupně, dále osoby s manžely sešvagřené 
až do druhého stupně a který je ve vlast-
nictví některé z těchto osob. Na ty z nich, 
kteří trvale pracují pro rodinu nebo rodinný 

závod, se hledí jako na členy rodiny zúčast-
něné na provozu rodinného závodu.
Vnitřní předpisy
Zaměstnavatel může vnitřním předpisem 
stanovit práva zaměstnance výhodněji, 
než stanoví zákon, nemůže ale jeho práva 
stanovené zákonem zkrátit. Odchýlí-li se 
zaměstnavatel od tohoto zákazu, nepřihlíží 
se k tomu. 
Vyloučení použití NOZ
Zákoník práce výslovně stanoví zákaz či 
omezení použití některých občanskopráv-
ních institutů, např.
zástavní právo není možno zřídit pro fu-
turo – tedy k zajištění budoucího dluhu 
nebo k věci, k níž vlastnické právo vznikne 
zástavci teprve v budoucnu;
zadržovací právo k movité věci je vylou-
čeno,
zaměstnanci se nemohou zavázat k plnění 
povinnosti společně a nerozdílně;
nelze postoupit pohledávku ze základního 
pracovněprávního vztahu ani převzít dluh 
vůči zaměstnavateli nebo zaměstnanci;
smluvní pokutu lze sjednat, jen stanoví-li 
to zákoník práce.
Výlučná úprava institutů NOZ použitelná 
v pracovněprávních vztazích
Pro pracovněprávní vztahy je významná 
doplňková nebo dokonce výlučná úprava 
některých institutů v NOZ. Jedná se na-
příklad o předsmluvní odpovědnost a po-
stup stran při uzavírání smluv, odstoupení 
od smlouvy, započtení vzájemných pohle-
dávek nebo dohod o srážkách ze mzdy 
nebo jiných příjmů, kdy např. k uzavření 
dohody o srážkách ze mzdy k uspokojení 
jiné pohledávky, než pohledávky z pra-
covněprávního vztahu, je třeba souhlasu 
zaměstnavatele, jinak není povinen ji pro-
vádět, a náklady v souvislosti s prováděním 
srážek ze mzdy na základě těchto dohod 
jdou k tíži dlužníka.

pobočka Třemošnice
Úřední dny: 
Po a St 8:30 - 12:00, 13:00 - 17:00 hodin
adresa: Náměstí Míru 451, Třemošnice, 
	 1. patro, dveře č. 107
e-mail: 	 ondrej.cech@cechpartners.cz, 
	 jana.rojcikova@cechpartners.cz, 	
	 jiri.kunasek@cechpartners.cz.
mobil: 	 +420 605 154 286

Právnické okénko

 Víte, že ...
se do vánočky zapékala 

mince, nálezci věštila zdraví a 

bohatství po celý rok?



Odborná stáž žáků SOŠ a SOU tech-
nického Třemošnice v rámci programu 
Erasmus+ ve Francii
Stejně jako v  loňském roce se pro naše 
žáky podařilo zajistit odbornou stáž v Lycée 
Ampére Vendome ve Francii. S doprovo-
dem odcestovali do Vendome 3. 11. a vrátili 
se 17. 11. Během pobytu naši studenti vy-
ráběli barovou stoličku pod vedením odbor-
ných mistrů, kteří vyučují v dílnách Lycée 
Ampére, a tak měli možnost seznámit se 
s postupy práce a se strojním vybavením 
dílny ve Francii.
Během pobytu jsme také navštívili některé 
památky, jako například zámky Chambord, 
Ambloise, Villandry, města jako Blois, Am-
blois a samozřejmě Vendome. Dále nás 
zaujala katedrála v Chartres, ale také au-
tomobilové muzeum závodu 24 hodin v Le 
Mans. Druhou sobotu našeho pobytu jsme 
strávili v Paříži prohlídkou katedrály Noter 
– Dame, světoznámého muzea Louver, 

procházkou po Champs – Elysées s pro-
hlídkou Vítězného oblouku a samozřejmě 
s výstupem na Eiffelovu věž ve večerních 
hodinách. Nedílnou součástí našeho po-
bytu bylo pozvání paní učitelky Fanny 
Bonamy na oběd 11. 11. v den Francouz-
kého státního svátku. Páteční odpoledne 
se neslo v duchu slavnostního zakončení 
s předáváním europassů a diplomů vy-
tvořených Lycée Ampére. Poslední akcí 
před naším odjezdem byl oběd u hlavního 
vychovatele pana Michela Riby za účasti 
vedení školy Lycée Ampére. Naše návštěva 
byla pro studenty velice přínosná i v ob-
lasti jazykové, protože jsme letos neměli 
s sebou překladatelku, a tak byli nuceni 
mluvit anglicky. Lycée pro nás připravila 3 
hodiny francouzštiny, kde jsme se naučili 
nejen základní fráze, ale také místní názvy 
předmětů, s kterými se denně setkáváme. 
Celkově můžeme pobyt v Lycée Ampére 
Vendome hodnotit velice kladně, a to nejen 

z hlediska získaných dovedností, znalostí, 
ale i vzhledem k velice přátelským vztahům 
se studenty a zaměstnanci školy ve Fran-
cii.					   
	

Radek Dvořák

SOŠ a SOU ve Francii

Mechanici seřizovači na Slovensku
V pondělí 3. 11. podnikli mechanici seřizo-
vači z SOŠ a SOU technického v Třemoš-
nici cestu do Detvy na Slovensku. Sedm 
žáků třetího a čtvrtého ročníku pod vede-
ním Ing. Jiřiny Musílkové vyrazilo na stáž 
do Spojené školy Detva v Bánskobyst-
rickém kraji. Stáž trvala 14 dní. Žáci se 
nejen účastnili teoretické výuky, jako byly 
například hodiny slovenského jazyka, tech-
nické dokumentace či technologie, ale také 
odborného výcviku, zdatně soustružili, fré-
zovali n-hrany či vyvažovali dělící aparát 
pomocí číselníkového úchylkoměru a trnu. 
Zabývali se CNC stroji a svářeli koutové 
svary ve svařovně, navštívili řadu podniků, 
jako například firmu Continental ve Zvole-
nu. V hodnocení našich žáků jednoznačně 
vyhrál pan „majster“ Peter Knotka, který je 
učil různé vychytávky v programu SOLID 
WORKS. Vedle výuky se žáci účastnili 
různých volnočasových aktivit, například 
navštívili Podpolianské muzeum v Detve, 
kostel Svatý Anton či zámek ve Zvolenu, 
lesnický skanzen ve Vydrové, Banskou 
Bystrici i Bánskou Štiavnici. Učili se jezdit 

na koních na ranči Harfeník či se koupali 
v termálních léčebných koupelích v Skle-
ných Teplicích, odpočívali v solné jeskyni 
nebo využili masážní křeslo. Závěr poby-
tu patřil výletu na zámek Betliar nedaleko 
Rožňavy, aragonitovým jeskyním Domi-
ca, kde jsme viděli nádherné stalagmity 
a stalagnáty. A rozloučili jsme se výletem 
na zámek Bojnice. Naši žáci v rámci této 
stáže získávají europassy jako doklad 
o zvyšování svého odborného vzdělání. 
	 Ing. Jiřina Musílková 

SOŠ a SOU na Slovensku

PLACENÁ INZERCE

Žáci SOŠ a SOU získávají zkušenosti v zahraničí



Odborná stáž žáků SOŠ a SOU tech-
nického Třemošnice v rámci programu 
Erasmus+ v Německu
Žáci SOŠ a SOU technického Třemošnice 
ve dnech 3. – 17. listopadu vyjeli na od-
bornou stáž v rámci programu Erasmus+ 
do německé Jeny. Skupinu tvořilo 7 truhlářů 
a 7 strojařů. Vedením skupiny byli pově-
řeni pánové Mgr. František Melechovský 
a Ing. Petr Hübler.
Po příjezdu nás přivítali zástupci organi-
zací, u kterých odborná stáž probíhala. 
Za ÜAG Jena pan Harald Wiecha a za In-
ternationaler Bund pan Bonhsak. Poté jsme 
se ubytovali v  Internationaler Bund - IB 
Mitte gGmbH für Bildung und soziale Diens-
te Jena. Strojaři pracovali přímo v dílnách 
IB a truhláři v různých firmách ve městě 
či jeho okolí. Nejdříve obě skupiny prošly 
školením o bezpečnosti práce. U truhlářů 
bylo ještě nutno chlapcům ukázat, jak se 
budou dopravovat do zaměstnání, každý 
totiž pracoval v jiné firmě. 
Co se týče náplně práce, byli strojaři testo-
váni spolu s německou skupinou na stejné 
práci. Obě skupiny vyráběly podle německé 
technické dokumentace „hebelschere“, což 
jsou pákové nůžky. Jednalo se o zmenše-
ný, ale funkční model.
Truhláři to měli složitější, protože se sami 
dopravovali do  zaměstnání a pracovali 
s německými zaměstnanci. Už to pro ně 
byla pořádná škola. Náplň jejich práce byla 
velmi rozmanitá. Pracovali v dílnách, ale 
i na stavbách, podle pracovního zaměře-
ní jejich zaměstnavatelů. Kromě toho si 
připravili a ve čtvrtek 13.11. 2014 zrealizo-
vali svůj pořad v jenském rádiu, ve kterém 
kromě představení sebe, své školy a města 
si nechali zahrát své oblíbené písničky či 
skladby.
Na závěr svého pobytu chlapci převzali 
z rukou zástupců německých organizací 
paní Anje Walter a pana Haralda Wiechy 
a rukou paní ředitelky SOŠ a SOU tech-
nického Třemošnice RNDr. Jany Sýkorové 
europassy. Zástupci německých organizací 
vyjádřili velkou spokojenost s našimi žáky, 
s jejich prací a přístupem. Dokladem toho 
byla nabídka pracovní stáže v trvání 6 – 12 
měsíců pro naše žáky po ukončení školy.
Odborná stáž v Jeně měla nejen stránku 
pracovní, ale i společenskou a poznávací. 
Chlapci navštívili městské muzeum, optické 
muzeum, muzeum 1806 – Napoleonovo 
bojiště, kde u Jeny v roce 1806 porazil spo-
jená pruská a saská vojska, 160 metrů vy-
sokou věž Jena-tower, jenskou rozhlednu, 
v planetáriu se zúčastnili programu Queen 
heaven – fantastický zážitek a programu 
o vývoji vesmíru. Několikrát také navštívili 
akvapark Freizeitbad Galax Sea a fotbalový 
zápas FC Carl Zeiss Jena - TSG Neustrelitz 
na stadionu Ernst Abbe Sportfeld. Během 
stáže se uskutečnily i dva celodenní vý-
lety, do Výmaru, Buchenwaldu a vlakem 
do Erfurtu. 
Odborná stáž v Jeně byla úspěšná, přesto-
že jsme sem jeli poprvé tzv. na zkušenou. 

Je nutné ovšem poděkovat vedení SOŠ 
a SOU technického v Třemošnici a ně-
meckým organizacím ÜAG Jena a Inter-
nationaler Bund Jena, které chlapcům tuto 
stáž umožnily. Poděkování patří i panu 
Ing. Petru Hüblerovi, který nám díky své 
perfektní znalosti němčiny náš pobyt znač-
ně usnadnil.
Věříme, že tato odborná stáž v zahraničí 
pomůže chlapcům ke zvýšení kvalifikace, 
a tím i k lepšímu uplatnění na trhu práce. 
 				  

Mgr. František Melechovský

SOŠ a SOU v Německu

SOŠ a SOU technické v Třemošni-
ce přijme učitele odborného výcvi-
ku se zaměřením na programování 

CNC strojů, frézování, vítány znalosti 
v SolidCAMu a SolidWORKSu. 

Nástup možný ihned.

Nabídka práce

PLACENÁ INZERCE



Vážení a milí, 
blíží se konec roku 2014, období vánočních svátků a příchod 
nového roku 2015.
Pro většinu z nás je tento čas symbolem klidu, božího naplnění, 
rodinné pohody, očekávání, bilancování a předsevzetí do nového 
roku. 
Pro společnost KOVOLIS HEDVIKOV a.s. to bývá čas prvního 
předběžného hodnocení, kdy můžeme hodnotit úspěšnost našeho 
vývoje, růstu ve všech ukazatelích. 
Rok 2014 byl pro nás velice úspěšným rokem, ať již z hlediska 
objemu výroby, nárůstu tržeb a nových zakázek, z hlediska roz-
šiřování špičkového strojního vybavení apod. Podstatné pro nás 
je být konkurenceschopní, mít co vyrábět, ale i neustále se učit 
a zlepšovat.

Důležití jsou pro nás ale naši zaměstnanci a jejich spokojenost 
v práci, kterou se snažíme ve velké míře doplňovat netradičními 
firemními bonusy. Pro šikovné a pracovité lidi jsou u nás vždy 
dveře otevřené. Přivítáme Vás rádi do našich řad. 
Chtěli bychom popřát lidem blízkým, kolegům, známým, prostě 
všem, se kterými budeme i v příštím roce prožívat dobré i zlé. 
Přejeme Vám všem hodně zdraví, protože to je to nejcennější, 
co každý z nás potřebuje. Přejeme Vám hodně štěstí a spokoje-
nosti v rodině i v práci, protože to je ta hnací síla do další práce 
a života každého z nás. Přejeme Vám splnění všech Vašich přání 
a úspěšné vykročení do nového roku 2015.

Ing. Miloslav Pavlas 	 Karel Koudelka
ředitele společnosti	 zástupce ředitele společnosti 

Přání - Kovolis Hedvikov a.s.
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Příroda svlékla svůj barevný podzimní ka-
bátek a spolu s podzimem jsou za námi 
i listopadová vystoupení ZUŠky. V sobotu 
1. listopadu proběhlo v cukrárně dýňování, 
kde si zájemci mohli zasoutěžit se svými 
vyřezanými dýňovými výtvory o krásné 
ceny a k práci a následnému hlasování 
posluchačům hrála skupina Crazy Girls 
pod vedením pana učitele J. Hájka. Za po-
zvání na tuto akci velice děkujeme celému 
realizačnímu týmu. Vyvrcholením měsí-
ce byl koncert k Roku české hudby, kde 
v podání žáků i učitelů zazněla ryze česká 
hudba – díla známých českých skladatelů.
Nyní již vládu nad krajinou převzala zima 
a nastalo adventní období. Za dveřmi je též 
svátek sv. Mikuláše, ke kterému naši žáci 
v hodině hudební nauky dostanou seminář 
muzikoterapie pod vedením Mgr. Motyčko-
vé. Ke zpříjemnění adventního času jistě 
přispějí i naši žáci, kteří si pro Vás připra-
vují vánoční vystoupení a besídky. Těšit se 
můžete na hudebně-taneční večer ve čtvr-
tek 11. prosince od 16:30 ve velkém sále 
KD Třemošnice, dále Vás srdečně zveme 
na vystoupení 16. prosince do sousedního 
Ronova nad Doubravou, 17. prosince se 
můžete vydat do Heřmanova Městce, kde 
zazní vánočně laděný repertoár v židov-
ské synagoze a posledním vystoupením 
letošního roku bude vánoční besídka žáků 
z prachovické pobočky v pátek 19. prosince 
od 16:30 v tělocvičně ZŠ Prachovice. My 
i naši žáci budeme velmi rádi, přijdete-li si 
zpříjemnit adventní dny a podpořit žáky 
úsměvem či potleskem. Připomínáme, že 
tento měsíc ještě stále probíhá knoflíkobra-
ní, naši výtvarníci budou rádi za každičký 
knoflíček, který nám donesete, knoflíky 
můžete předat přímo v ZUŠ či v knihovně. 
Jakým nevšedním způsobem budou Vaše 
knoflíky využity, se můžete přijít podívat 
na jarní výstavu.
Závěrem všem přejeme příjemný advent, 
klidné a kouzelné vánoční svátky a mnoho 
zdraví v novém roce.

Za ZUŠ Helena Tomišková

Karatisté z Lichnice se zúčastnili začát-
kem listopadu dvou významných soutěží, 
na kterých vybojovali 18 medailí: 3 zlaté, 
9 stříbrných a 6 bronzových.
V Havířově se konalo 3. kolo Národního 
poháru a byla to nominační soutěž pro Mis-
trovství ČR. Zúčastnilo se jí 210 závodníků 
ze 41 klubů. Karate klub Lichnice skončil 
v celkovém pořadí klubů na 5. místě.

Kumite:
1. místo: Urbanec Petr, dorostenci +70 kg
2. místo: Pleva Tomáš, dorostenci +70 kg,   
  Kosinová Nikola, dorostenky -47 kg, 
  Šmíd Jan ml. žáci +32 kg, 
  Vašák Vojtěch ml. žáci -27 kg.
3. místo: Kratochvílová Barbora ml. žákyně   
+35 kg.
Dne 1. 11. 2014 se v Trutnově konal Trut-
novský dráček. Startovalo zde 220 závod-
níků z 23 klubů.
Kata:
1. místo: Vojáčková Linda ml. žákyně 7-9 
let, 8-7 kyu.
2. místo: Kratochvílová Barbora ml. žákyně,    
  Vojáčková Linda ml. žákyně 7-9 let open.
3. místo: Urbanec Pavel ml. žáci, 
  Vašák Vojtěch ml. žáci 7-9 let open.
Kumite:
1. místo: Kratochvílová Barbora ml. žákyně 
+35 kg.
2. místo: Urbanec Pavel ml. žáci -35 kg, 
  Valčík Vojtěch ml. žáci 7-9 let -27 kg, 8-7 
kyu, 
  Vojáčková Linda ml. žákyně 7-9 let BRH.
3. místo: Škaryd Michal st. žáci -39 kg,   	
  Klein Kamil ml. žáci -41kg, 
  Valčík Vojtěch ml. žáci 7-9 let BRH.
Nyní se karatisté připravují na Mistrovství 
ČR, které se koná 7. prosince v Českých 
Budějovicích.

KK

KK Lichnice

Rádi bychom touto cestou poděkovali panu 
Pecovi a paní Hamsové ze Sboru pro ob-
čanské záležitosti za projevené blahopřání 
k životnímu jubileu pana Františka Kosiny. 

Manželé Kosinovi, Podhradí 43

Poděkování

Třemošnický fotbalový „A“ dorost hrající 
krajský přebor pardubického kraje zakončil 
podzimní sezonu vítězstvím 6:0 nad týmem 
z Horního Jelení a podtrhl tak výbornou 
první část fotbalového ročníku 2014-2015.
Po náročné letní přípravě, kdy jsme třikrát 
týdně trénovali a sehráli vždy minimálně 
jeden přípravný zápas, přišel raketový 
vstup do soutěže a devítizápasová šňůra 
vítězství, znamenající první místo v tabulce 
a zisk 27 bodů.
Tým předváděl pohledný fotbal a drželo 
se nás i pověstné štěstí. Bohužel po de-
vátém kole nás štěstí opustilo a tým zde-
cimovaný zraněními a nemocemi získal 
v nastávajících třech kolech pouze jeden 
bod. V tabulce jsme klesli až na třetí příčku 
a doufali v brzké uzdravení našich hráčů, 
což se také před důležitým utkáním v té 
době s vedoucími Slatiňany stalo, vítězíme 
na  jejich hřišti 2:0, následně vezeme tři 
body ze Žamberka za vítězství 4:0 a končí-
me doma již zmiňovaným Horním Jelením 
6:0. Tím dosahujeme bodově Moravskou 
Třebovou a Slatiňany a řadíme se na skóre 
na druhou příčku, když první tři týmy mají 
shodně 37 bodů. Tým má kladné skóre 
43:12 a s nejlepší obranou v soutěži.
V „A“ dorostu hrají převážně hráči ročníku 
1996 a 97, příležitost dostávají ale i mladší 
ročníky 1998 a 99, které převážně startují 
za společný tým Třemošnice „B“-Ronov 
nad Doubravou v okresním přeboru. Béčko 
se po podzimu nachází na čtvrté příčce se 
skóre 34:37 a 15 body.
Reprezentovali nás: brankáři: Mareček 
David, Podaný Lukáš, obránci: Jelínek 
Tomáš, Široký Jan, Brom Marek, Stehlík 
Jiří, Šťastný Radek, Krčmář Jan, záložníci: 
Urbánek Patrik, Oswald Patrik, Forman 
Tomáš, Šindelář Petr, Šťastný Adam, Bém 
Lukáš, Daniel Petr, útočníci: Pumer Robert, 
Kodeš Michal, Mejtský Tomáš, Honzíček 
Štěpán, Jakub Malý, dlouhodobě zraněný 
Ondřej Charvát do hry nezasáhl. Jako vždy 
vyzdvihuji výbornou partu a dobrou trénin-
kovou morálku.
V současné době už jen udržujeme kondici 
a trénujeme dvakrát týdně až do 19. pro-
since. Jarní sezonu zahajujeme 9. ledna 
s cílem umístit se do třetí příčky.
Poděkování patří celému realizačnímu 
týmu a za vzorné materiálové zabezpečení 
panu Zdeňku Klápovi. Všem hráčům, tre-
nérům, fanouškům a občanům pak hezké 
svátky vánoční a hodně zdraví v novém 
roce přejí

Kamil Brom, vedoucí mužstva
Miroslav Šindelář, trenér

FotbalZUŠ Heřmanův Městec

Velký dík patří všem lidičkám, kteří nás 
v  tak těžké době neskutečně podporují. 
Děkujeme.

Světlana Hromádková s Deniskou

Poděkování

Rok se s rokem sešel a SRC Lihovar opět 
nabízí vánoční poukazy na veškeré své 
služby. 
Již nyní si můžete zakoupit dárkové pou-
kazy, např. na pobyt v solné jeskyni nebo 
ve vířivce. Oblíbeným dárkem jsou již tra-
dičně poukazy na konzumaci v restauraci, 
masáže a sportovní kurzy.

Další informace jsou k dispozici na webu 
www.lihovartremosnice.cz nebo na tel. č. 
+420 603 597 618.

PLACENÁ INZERCE

 Víte, že ...

jaké jsou dni od sv. Lucie do 

Štědrého dne, takové jsou mě-

síce příštího roku?
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od 30. 11. Adventní kalendáře Galerie
Výtvarné práce žáků ZUŠ Třemošnice.
3. 12. Adventní zpívání s Kůrovci Kulturní dům
Město Třemošnice vás zve na předvánoční koncert skupiny Kůrovci z Běstviny. Přijďte 
se adventně naladit, začátek 18:00 hodin.
5. 12. Mikulášská nadílka Cukrárna
Třemánek zve nejmenší děti na Mikulášskou nadílku, začátek v 16:00 hodin.
6. a 7. 12. Adventní prohlídky na zámku Zámek Žleby
Zámek se otevírá v předvánočním čase a zve na prohlídku s nádechem Vánoc, oži-
venou a zprovozněnou zámeckou kuchyní i se skoro zapomenutými zvyky a obyčeji. 
6. 12. 3. Mikulášsko - čertovská plavba Ronov n. D.
Sraz na mostě Betoňáku ve 13:00 hodin, plavba parkem ve Žlebech, nutný kostým.
8. 12. Adventní beseda s Ivou Georgievovou Městská knihovna
Jídlem ke zdraví, rovnováze a radosti. Co vše lze vylepšit vhodným jídlem a pitím - 
na přednášce je možno zakoupit knihy, 16:00 - 17:00 hodin.
9.12. Zdobení perníčků Cukrárna
 Přijdte si vyzkoušet zdobení perníčků, začátek ve 14:00 hodin.
12. 12. Vypouštění balónků Náměstí
Třemánek zve všechny děti na již tradiční akci vypouštění balónků s přáníčkem Je-
žíškovi, sraz ve 14:45 hodin.
13. 12. Anivečery - Spiklenci slasti Mlýn - Mladotice
Bedřich Glaser uvádí filmy Jana Švankmajera, začátek v 18:00 hodin.
13. 12. Vánoční trhy v Podhradí Hospoda - Podhradí
Vánoční trhy začínají ve 14:00 hodin, od 16:00 hodin hraje cimbálová muzika.
19. 12. Vánoční zpívání se Čtyřlístkem Cukrárna
Přijďte si zazpívat koledy, zkusit vánoční zvyky a chvíli posedět v příjemném prostředí 
cukrárny, začátek v 15:00 hodin.
20. 12. Koledy ve Mlýně Mlýn - Mladotice
Přijďte si zazpívat známé i méně známé koledy, začátek v 16:00 hodin.
25. 12. Poslední leč Kulturní dům
Myslivecké sdružení Ronov n. D. vás zve na myslivecký ples s bohatou tombolou, 
vstupné 100,- Kč, začátek ve 20:00 hodin.
26. 12. Kraskovský bál Hostinec - Kraskov
Příjďte si zatančit, více na 705 231 969.
26. 12. Expedice Krkaňka Ronov n. D.
Trasa: Ronov, Mladotice, Třemošnice, Lichnice, Lovětín, Rudov, Krkaňka, Žlebské 
Chvalovice, Ronov - 15 km, sraz v 10:00 hodin.
27. 12. Anivečery - Otesánek Mlýn - Mladotice
Bedřich Glaser uvádí filmy Jana Švankmajera, začátek v 18:00 hodin.
29. 12. Vánoční turnaj Tělocvična ZŠ
SDH Třemošnice pořádá tradiční vánoční turnaj v malé kopané, občerstvení zajištěno, 
prezence v 8:00 hodin.
31. 12. Silvestrovská plavba Ronov n. D.
Poslední splutí řeky Doubravy, úsek Ronov – Žleby, sraz ve 13:00 hodin.
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Třemošnické novinky - periodický tisk územně samosprávního celku, vychází jako měsíčník.

Nabízíme Vám možnost inzerce v  této 
části. V případě zájmu navštivte Informač-
ní centrum, které přijímá Vaše inzeráty 
a kde získáte informace o dalších možnos-
tech reklamy v Třemošnických novinkách.

Cena: 200 znaků .... 150,- Kč

InzerceAkce na prosinec

Jednolůžko
Ponechám za odvoz jednolůžko 

s úložným prostorem 200 x 90 cm, 
tel.: 604 420 401

Potraviny známé neznámé
Tofu je jídlo vyráběné srážením sojového 
mléka. Pochází z Číny, v asijské kuchyni 
se využívá ve slaných i sladkých jídlech 
a je ceněno především pro svou schopnost 
přejmout chuť ostatních použitých přísad. 
Je spojeno především s vegetariánstvím 
a veganstvím, jelikož jej díky vysokému 
obsahu bílkovin lze použít jako náhraž-
ku masa. Tyto sojové bílkoviny, na rozdíl 
od ostatních luštěnin, jsou velmi dobře stra-
vitelné. Výhoda tofu je také v tom, že ne-
obsahuje nasycené mastné kyseliny a cho-
lesterol jako právě maso živočišné. A tak 
je pro zdraví mnohem vhodnější. Naopak 
obsahuje prospěšné nenasycené mastné 
kyseliny a vlákninu. Také se v tofu ukrývají 
vitaminy skupiny B a minerální látky, jako je 
vápník, železo a hořčík. Sója dále obsahuje 
velmi diskutované fytoestrogeny, které mají 
schopnost upravovat u lidí hormonální ne-
rovnováhu. U žen se podílí na snížení rizika 
– např. rakoviny prsu, snižují vedlejší proje-
vy přechodu u žen, či slouží jako prevence 
před osteoporózou. Tofu se většinou prodá-
vá ve dvou podobách. Jako tvrdé tofu, které 
vzhledem připomíná sýr a jako měkké tofu, 
které vzhledem připomíná pudink. Tvrd-
ší varianta se většinou používá v  jídlech, 
která mají mít tvar, například v tzv. „číně“, 
či jídlech připomínajících maso. Měkká va-
rianta se používá v dezertech, polévkách 
či omáčkách. Tofu lze různými způsoby 
ochucovat a přidávat do něj rozmanité pří-
sady, např. zeleninu, mořské řasy či bylinky; 
na trhu existuje též tofu uzené, marinované 
apod. Výrobci zdravé výživy dodávají další 
výrobky či polotovary odvozené z tofu nebo 
vyrobené obdobnou technologií, jako jsou 
karbanátky, pomazánky či salámy. 

zdroj internet
RR

Recept - Sekaná trochu jinak
Suroviny: mleté maso a koření do klasické 
sekané, listový špenát (může být i mraže-
ný- NE protlak), anglická slanina, plátkový 
sýr, vařená vejce 
 
Z mletého masa udělejte „těsto“ na klasic-
kou sekanou. Polovinu sekané rozložte 
do pekáčku na asi 2 cm vody, na sekanou 
dejte plátky anglické slaniny a  polovi-
nu  množství špenátu, sýr a na plátky krá-
jená vejce, dejte opět anglickou a druhou 

půlku špenátu. Vše dobře zakryjte druhou 
polovinou množství sekané a dejte péct 
na 40 minut při 200°C. Při pečení podlé-
vejte výpekem a asi 10 minut před koncem 
pečení zalijte 2 dcl bílého vína. 
Přílohou můžou být šťouchané brambory 
nebo kaše. 
Po úplném vychladnutí jde krájet na plátky 
a  je vhodná ke studené večeři. Dobrou 
chuť. 

čtenářka


